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	มฐ อ1.1 ป. 6/1
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เยี่ยมห้องน้ำตัวอย่าง
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แผนการจัดการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้  ภาษาต่างประเทศ(ภาษาอังกฤษ                               ชั้นประถมศึกษาปีที่  4-6หน่วยการเรียนรู้ที่  3  เรื่อง  Bathroom

                                        เวลา    10   ชั่วโมง

แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 1  เรื่อง  Preparing  to  study                                จำนวน    1  ชั่วโมง   

จัดกิจกรรมวันที่...................เดือน...................................พ.ศ. 2557
……………………………………………………………………………………………………………
1. สาระสำคัญ

การฝึกออกเสียง  คำศัพท์  ประโยค  และการรู้ความหมายของคำศัพท์เกี่ยวกับห้องน้ำ  และการฝึกใช้ภาษาในกาสื่อสาร  ตามโครงสร้าง ไวยากรณ์พื้นฐาน สามารถนำไปใช้ในชีวิตประจำวัน  อันเป็นการสร้างความสำพันธ์ระหว่างบุคคลในชีวิตประจำวันได้ถูกต้อง  อย่างมีประสิทธิภาพ
2.  มาตรฐานการเรียนรู้

มาตรฐาน  ต.1.1เข้าใจและตีความเรื่องที่ฟังและอ่านจากสื่อประเภทต่างๆ  และแสดงความคิดเห็นอย่างมีประสิทธิภาพ
3.  จุดประสงค์การเรียนรู้

1.  อ่านออกเสียงคำศัพท์  ประโยคและบอกความหมายเกี่ยวกับอุปกรณ์ต่างๆในห้องน้ำที่ดำหนดให้ได้ถูกต้อง

2.  สนทนาถามและตอบเกี่ยวกับโครงสร้างและประโยคที่เรียนได้

3. นักเรียนสามารถเขียนประโยคได้

4.  นักเรียนมีความรับผิดชอบ ความร่วมมือ  ความกระตือรือร้นในการปฏิบัติกิจกรรม
4.  ด้านสมรรถนะสำคัญของผู้เรียน

1.  ภาษาเพื่อสื่อสาร

2.  ทักษะการตั้งคำถาม

3.  การสรุปองค์ความรู้
5.  สาระการเรียนรู้
Vocabulary
:  broom, brush, bucket, floor wax , plunger , window cleaner, pipe, trashcan , bin, Toilet paper, towel, bathtub, shampoo, have a shower, faucet, basin, toilet bowl, bath mat, toothbrush, 

Structure
:  There is / There are
Function
: vocabularies about bathroom
6.  ภาระ / ชิ้นงาน / ร่องรอย / หลักฐานการเรียนรู้

1.  อ่านคำศัพท์

2.  สนทนาถามตอบ

3.  ใบความรู้
7.  กิจกรรมการเรียนรู้

1.  Warm up

1.1.ทักทายยามเช้า– ยามบ่าย  เป็นไทย – อังกฤษ





(สวัสดี / Hi / Good  morning / Good afternoon  Good  evening)
2  Presentation


2.1  ครูให้นักเรียนดูภาพเกี่ยวกับ  ห้องน้ำ  ซึ่งในห้องน้ำประกอบด้วย  อุปกรณ์ต่างๆเกี่ยวกับห้องน้ำ  โดยแจกใบกิจกรรมที่ 1 

2.2  ครูนำเสนอบัตรคำศัพท์  เกี่ยวกับห้องน้ำและอุปกรณ์ที่ใช้ภายในห้องน้ำ  พร้อมกับให้นักเรียนออกเสียงตามทีละคำ  ตามหลักการอ่านออกเสียงหนักเบาของคำนั้นๆ

2.3  ครูสอนความหมายของศัพท์แต่ละคำ  พร้อมยกตัวอย่างประโยค
Teacher  :ครูชูบัตรคำ  พร้อมออกเสียงคำศัพท์  bathroom

Student   :  ออกเสียงbathroom

Teacher   :  My  bathroom  is beautiful.

Student
  :  My  bathroom  is beautiful.

Teacher  :ครูชูบัตรคำ  There is / There are

Student
  :  There is / There are 

Teacher   :  There  is one toothbrush  in my bathroom.

How  many  toothbrush  are  there in your  bathroom?
Student:  There  are  two  toothbrushes my  bathroom.

ครูนำเสนอกิจกรรม  Listen . Point  and say  (ใบกิจกรรมที่ 2 ภาคผนวก)  โดยครูออกเสียงให้นักเรียนฟังก่อน  1 รอบ  เพื่อสังเกตการณ์ออกเสียง

Listen.  Point  and say  

A  :  Haw  many  toothbrush  are  there in  your  bathroom?
B  :  There  are  three  toothbrushes  in  my    bathroom.

A  :  Haw  many  sink  are  there in your  bathroom?
B  :  There  is one  sink  in  my  bathroom.


นักเรียนอ่านบทสนทนาตามครู  ครูสนทนาซักถามความเข้าใจจากบทสนทนาหนังจากนั้น
3.  Practice  

3.1  ให้นักเรียนจับคู่  แต่งประโยคสนทนา
3.2  ครูสุ่มนักเรียนให้ออกมาสนทนาหน้าห้อง
4.  Production


4.1  นักเรียนทำกิจกรรมที่ 1  (ใบงานในภาคผนวก)

Matching   จับคุ่คำกับความหมายเกี่ยวกับ   bathroom


4.2  เติม there is / there are 

5.  Wrap  up


5.1  ครูและนักเรียนอ่านคำศัพท์ทบทวนอีกครั้ง  (ให้อ่านคำศัพท์ทีละคำ)

5.2  ครูอธิบายการถามว่า  มีจำนวนเท่าไหร่  โดยใช้  How  many………….in  your bathroom?

4.นักเรียนสรุปความรู้เป็น  Mind  Mapping  (เกี่ยวกับคำศัพท์เรื่อง  bathroom)
8.  สื่อและแหล่งการเรียนรู้
8.1  รูปภาพเกี่ยวกับ  bathroom

8.2  ใบกิจกรรม
8.3  ใบงาน
8.4  บัตรคำศัพท์
9.  การวัด  และผลประเมิน
แผนการจัดการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาต่างประเทศ(ภาษาอังกฤษ)


ชั้นประถมศึกษาปีที่ 4-6
หน่วยการเรียนรู้ที่  3 เรื่อง Bathroom





เวลา 10 ชั่วโมง
แผนการจัดการเรียนรู้ที่   2 เรื่อง My bathroom




เวลา  1  ชั่วโมง
จัดกิจกรรมวันที่      เดือน               พ.ศ. 2557
..........................................................................................................................................................................
1. สาระสำคัญ

การฝึกออกเสียง คำศัพท์ ประโยค และการรู้ความหมายเกี่ยวกับเรื่องใกล้ตัว และการฝึกภาษาในการสื่อสาร ตามโครงสร้างไวยากรณ์พื้นฐาน สามารถนำไปใช้สื่อสารในชีวิตประจำวัน อันเป็นการสร้างความสัมพันธ์ระหว่างบุคคลในชีวิตประจำวัน อย่างมีประสิทธิภาพ
2. มาตรฐานการเรียนรู้

มาตรฐาน ต 1.2 มีทักษะการสื่อสารทางภาษาในการแลกเปลี่ยนข้อมูลข่าวสาร แสดงความรู้สึกและความคิดเห็นอย่างมีประสิทธิภาพ
3. จุดประสงค์การเรียนรู้

1. อ่านออกเสียงคำศัพท์ ประโยคและบอกความหมาย

2. สนทนาถามตอบเกี่ยวกับเรื่องใกล้ตัว
4. ด้านสมรรถนะสำคัญของผู้เรียน

1. ภาษาเพื่อการสื่อสาร
5. สาระการเรียนรู้

Vocabulary : broom, brush, bucket, floor wax , plunger , window cleaner, pipe, trashcan , bin,

Toilet paper, towel, bathtub, shampoo, have a shower, faucet, basin, toilet bowl, bath mat, toothbrush, 


Structure : There is / There are


Function : Talking about things

6. ภาระ/ชิ้นงาน / ร่องรอย / หลักฐานการเรียนรู้

1. Worksheet

7. กิจกรรมการเรียนรู้
ชั่วโมงที่ 1


1.ทบทวนคำศัพท์โดยใช้บัตรภาพและบัตรคำ

2. ครูนำเสนอภาพห้องน้ำ และ ทบทวนคำศัพท์ภาพในห้องน้ำ

3. ครูติดแถบประโยคในกระดานและให้นักเรียนออกเสียงตาม


There is a brush in the bathroom. 


There is a bathtub in the bathroom.


There is a mirror in the bathroom.


There are two toothbrushes in the bathroom.


There are three towels in the bathroom.


นักเรียนช่วยกันบอกความหมายของประโยค


4. ให้นักเรียนทบทวน เรื่อง There is / There are โดยให้นักเรียนอ่านออกเสียงตามใบความรู้ 

5. นักเรียนทำแบบฝึกหัด

ชั่วโมงที่ 2


1. ทบทวนคำศัพท์โดยใช้บัตรภาพและบัตรคำนักเรียน 
2. นักเรียนแบ่งกลุ่มและจับฉลากใบงาน 
3. ให้นักเรียนแต่ละกลุ่มวาดภาพตามใบงาน
4. ตัวแทนกลุ่มนำเสนอผลงานโดยอ่านออกเสียงและใช้ภาพประกอบ 

 
5. ให้นักเรียนวาดภาพห้องน้ำของตนเองและเขียนประโยคบรรยายใต้ภาพโดยใช้ There is / There are

8. สื่อและแหล่งการเรียนรู้

1. ใบความรู้

2. ใบงาน

3. บัตรคำ/บัตรภาพ


4. แถบประโยค

9. การวัดผลและประเมินผล
	วิธีวัด
	เครื่องมือวัด
	เกณฑ์การวัดผลและประเมินผล

	การอ่านออกเสียงคำศัพท์ ประโยค การบอกความหมาย
	แบบสังเกตพฤติกรรม
	นักเรียนได้ระดับ 3 ขึ้นไปถือว่าผ่าน

	การทำใบงาน/การวาดภาพ
	แบบบันทึกการตรวจผลงาน
	นักเรียนได้ระดับ 3 ขึ้นไปถือว่าผ่าน

	ความรับผิดชอบ/ความร่วมมือในการทำกิจกรรมกลุ่ม ความกระตือรือร้น
	แบบสังเกตพฤติกรรม
	นักเรียนได้ระดับ 3 ขึ้นไปถือว่าผ่าน

	การนำเสนอผลงาน
	แบบสังเกต
	นักเรียนได้ระดับ 3 ขึ้นไปถือว่าผ่าน
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broom              brush           toilet paper         towel               bathtub

shampoo           shower       faucet          basin         soap        toilet bowl tissue paper            drain        back brush            bath mat           scale  
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                                                                        ใบความรู้

ในการบรรยายสิ่งต่างๆ ว่ามีอะไรบ้างเราสามารถใช้ There is / There are ได้ดังนี้

There is / There are + คำนาม.    หมายถึง  “มี”  ตามด้วย คำนาม 
เช่น    There are two cars.  (มีรถ 2 คัน)  
  - There is – ใช้กับคำนามที่เป็นเอกพจน์(ใช้บอกถึงการมีสิ่งที่เราพูดถึงเพียง 1 สิ่ง) หรือ    คำนามที่นับไม่ได้ เช่น 
      There is a pen. มีปากกา 1 แท่ง
- There are – ใช้กับคำนามนับได้ที่เป็นพหูพจน์(ใช้บอกถึงการมีสิ่งที่เราพูดถึง 2 สิ่งขึ้นไป) หรือมีจำนวนมาก เช่น 
There are 2 bags of sugar. มีน้ำตาลอยู่ 2 ถุง 
   There are 10 pen.   มีปากกา 10 แท่ง


Put there is ,there are following sentences.

1. . _________ some sugar on the table.

2.. _________ many flowers in the vase

3.._________ some sheep in the field.

4. _________ five glasses of orange juice.

5. _________ books in the library.

6._________ some leaves on the floor.

7. _________ buses on the road.

8.  _________ my sister and my brother in the room.
                           9.  _________ a picture on the wall.
                         10.  _________ many trees in the garden.









ใบงานที่ 1
My bathroom
There is a bathtub , a basin , a faucet , a bath mat  and a toilet bowl.

There are two towels , four toothbrushes , two bottles of shampoo and
 three roses in the vase.


ใบงานที่ 2
My bathroom

There is a  a shower,  a mirror , a soap , toilet paper ,  curtain , a shelf and a toilet bowl.

There are three towels , two toothbrushes , two bottles of shampoo and
 five roses in the vase

แผนการจัดการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาต่างประเทศ   




ชั้นประถมศึกษาปีที่ 4-6

หน่วยที่  3   Bathroom






เวลาเรียน   10 
ชั่วโมง
แผนการเรียนรู้ที่  3  Where it is.





เวลาเรียน   3  
ชั่วโมง
1. สาระสำคัญ
การพูดแนะนำห้องน้ำและสิ่งของในห้องน้ำในบ้านของตนเองได้อย่างถูกต้อง สามารถนำไปสื่อสารในชีวิตประจำวันได้อย่างมีประสิทธิภาพ

2. มาตรฐานการเรียนรู้
มาตรฐาน ต 1.1:เข้าใจและสามารถตีความเรื่องที่ฟังและอ่านจากสื่อประเภทต่างๆและสามารถแสดงความคิดเห็นอย่างมีวิจารณญาณ
มาตรฐาน ต 1.2:มีทักษะการสื่อสารทางภาษาในการแลกเปลี่ยนข้อมูลข่าวสารการแสดงความรู้สึกและความคิดเห็นอย่างมีประสิทธิภาพ
มาตรฐาน ต 1.3:น าเสนอข้อมูลข่าวสาร ความคิดรวบยอด และความคิดเห็นในเรื่องต่างๆ โดยการพูดและการเขียน
3. จุดประสงค์การเรียนรู้
1. อ่านและเขียนคำศัพท์เกี่ยวกับห้องน้ำได้ถูกต้อง
2. ถามและให้ข้อมูลเกี่ยวกับตำแหน่งของสิ่งของในห้องน้ำได้ถูกต้อง
3. นักเรียนมีความรับผิดชอบ กระตือรือร้น ในการปฏิบัติกิจกรรม
4. ด้านสมรรถนะสำคัญของผู้เรียน
1. ภาษาเพื่อการสื่อสาร
2. ทักษะการตั้งคำถาม
3. การสรุปองค์ความรู้ในรูปแบบของโครงงาน
5. สาระการเรียนรู้
Vocabulary : bandages    basin    bath    bathmat   bath robe bath towel
bathtub  bidet    brush   bubble bath  bubbles   face cloth   faucet    floss garbage can  hairbrush    hair dryer talcum powder  tissues   toilet    towel  toothbrush   toothpaste  tub wash basin   mirror  comb conditioner  shampoo    shaver  razor blade  sink  soap   soap dish  cotton balls   floor wax   washing machine
Function :   Where is / are................................in the bathroom?

It’s  in /on/ under/above/near/next to/in front of / behind........the.........

Culture : มารยาทในการขัดจังหวะผู้อื่น ให้ใช้ คำว่า “ Excuse me”เสมอ
6. ภาระ/ชิ้นงาน/ร่องรอย/หลักฐานการเรียนรู้
1. My bathroom

2. แบบสำรวจ Your bathroom.

3. โครงงาน My beautiful bathroom.

7. กิจกรรมการเรียนรู้
ชั่วโมงที่ 1

1. ครูทักทายนักเรียน ทบทวนคำศัพท์เกี่ยวกับห้องน้ำเล่น ใช้เกม Hot Potato

2. ครูให้นักเรียนทำแบบทดสอบก่อนเรียน
3. ครูแสดงภาพห้องน้ำให้นักเรียนดู พร้อมบอกตำแหน่งของสิ่งของในห้องน้ำ พูดประโยคละสองครั้ง
4. ครูถามนักเรียนว่ามีอะไรอยู่ในห้องน้ำบ้าง
5. ครูนำเสนอ คำศัพท์แสดงการบอกตำแหน่งบนกระดาน โดยการวาดภาพประกอบ/สื่อ power point หรือ สื่อเคลื่อนไหวอื่นๆ
6. ให้นักเรียนออกเสียงตาม และ อ่านด้วยตนเอง
7. แจกใบความรู้ให้นักเรียนฝึกฝน เพื่อให้เกิดความคล่องแคล่วมากขึ้น
ชั่วโมงที่ 2

1. ครูนำเสนอภาพห้องน้ำแสนสวยอีกครั้ง แล้วพูดว่า This is my bathroom. How is your bathroom?

2. ครูให้นักเรียนแบ่งกลุ่ม 3-4 คน วาดภาพห้องน้ำในฝันของนักเรียนให้สวยงาม
3.  นักเรียนออกมานำเสนอห้องน้ำของตนหน้าชั้นเรียน
4. จากนั้นครูแจกแบบสำรวจจุดเด่นและจุดด้อยห้องน้ำของนักเรียน โดยให้นักเรียนสอบถามเพื่อนในชั้นเรียนและบันทึกลงในแบบสำรวจ 

5. นักเรียนสำรวจ จุดเด่น จุดด้อยห้องน้ำในโรงเรียน และปัญหาที่พบและสรุปลงในแบบสำรวจ
6. นักเรียนร่วมกันสรุปผลสำรวจและหาวิธีการปรับปรุงจุดด้อย โดย จัดทำเป็นโครงงานบูรณาการกับกลุ่มสาระการเรียนรู้การงานอาชีพและเทคโนโลยี 
7. นักเรียนเขียนเค้าโครง โครงงาน My beautiful bathroom :.........................................มีสมาชิกกลุ่มละ 4 คน เสนอคุณครู
8. ครูให้นักเรียนใช้เวลานอกเหนือจากเวลาเรียนในการดำเนินการตามโครงงาน
ชั่วโมงที่ 3 

1. ครูกล่าวชมเชยนักเรียนในความตั้งใจและมีความกระตือรือร้นในการเรียนและศึกษาโครงงานที่รับผิดชอบ
2. ครูให้นักเรียนออกมานำเสนอและสรุปผลโครงงานหน้าชั้นเรียน 
3. ครูแจกแบบประเมินหลังเรียนเพื่อทดสอบหลังเรียน
8..สื่อ/แหล่งการเรียนรู้
1. ใบความรู้ 
2. แบบฝึกหัด  เรื่อง สูตร
3.  แบบสังเกตพฤติกรรม
 9.  การวัดผลประเมินผล
1.  วิธีการวัด
- สังเกตการฟัง และการตอบคำถาม
- ตรวจแบบฝึกหัด
2.  เครื่องการวัดผลประเมินผล
     
-  ใบงาน เรื่อง สูตร
-  แบบสังเกตพฤติกรรมการเรียน
3.  เกณฑ์การวัดผลประเมินผล
ใช้การผ่านเกณฑ์ ร้อยละ 70  ขึ้นไป
กิจกรรมเสนอแนะ
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………
บันทึกข้อเสนอแนะ ของผู้บริหารโรงเรียน
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………
ลงชื่อ  …………………………….





                     (  ............................................)





      ………../……………../……….

บันทึกผลหลังกระบวนการจัดการเรียนรู้

ผลการเรียนรู้ที่เกิดขึ้นกับผู้เรียน (เก่ง ดี  มีสุข)

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………….

ปัญหา / อุปสรรค
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………….

ข้อเสนอแนะ / แนวทางแก้ไข
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………………………………………………………….
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แผนการจัดการเรียนรู้
กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาต่างประเทศ(ภาษาอังกฤษ)                              ชั้นประถมศึกษาปีที่ 4-6
หน่วยการเรียนรู้ที่  3  เรื่อง  My     bathroom                                            เวลา      10        ชั่วโมง
แผนการจัดการเรียนรู้  4   เรื่อง  การใช้ห้องน้ำที่ถูกวิธี                             เวลา          2       ชั่วโมง
จัดกิจกรรมวันที่                 เดือน                               พ.ศ.  2557
1.   สาระสำคัญ
               ห้องน้ำเป็นห้องที่สำคัญที่แต่ละคนใช้ทำภารกิจของตนเองด้วยตนเองในสถานที่ลับเฉพาะเพียงคนเดียวเท่านั้น   ห้องน้ำยังเป็นแหล่งรวมของเชื้อโรคสำคัญหลายๆโรคถ้าหากไม่ทำความสะอาดให้เพียงพอและถ้าหากการใช้ห้องน้ำที่ไม่ถูกต้องก็จะทำให้เกิดโรคระบาดขึ้นกับผู้ที่ใช้ห้องน้ำได้ ดังนั้นถ้ารู้จักวิธีการใช้ห้องน้ำที่ถูกต้องก็จะป้องกันเชื้อโรคต่างๆได้
2.   มาตรฐานการเรียนรู้ / ตัวชี้วัด 
               มาตรฐาน ต.1.2  มีทักษะการสื่อสารทางภาษาในการแลกเปลี่ยนข้อมูลข่าวสาร แสดงความรู้สึกและความคิดเห็นอย่างมีประสิทธิภาพ
               ตัวชี้วัด  1   พูด/เขียนโต้ตอบในการสื่อสารระหว่างบุคคล
               ตัวชี้วัด  4   พูดและเขียน  เพื่อขอและให้ขอมูลเกี่ยวกับตนเอง  เพื่อนครอบครัวและเรื่องใกล้ตัว
3.   จุดประสงค์การเรียนรู้
                1.   นักเรียนบอกชื่อโรคที่เกิดจากการใช้ห้องน้ำได้
                2.    นักเรียนบอกสิ่งที่ไม่ควรปฏิบัติหรือข้อห้ามในการใช้ห้องน้ำได้

                3.   นักเรียนบอกวิธีการใช้ห้องน้ำที่ถูกวิธีได้
                4.   นักเรียนปฏิบัติภารกิจในห้องน้ำได้ถูกต้อง
                5.   นักเรียนบอกคำศัพท์ที่เกี่ยวกับห้องน้ำได้
                6.   นักเรียนพูดประโยคที่เกี่ยวกับการใช้ห้องน้ำได้ถูกต้อง
4.   ด้านสมรรถนะสำคัญของผู้เรียน
                   1.   ภาษาเพื่อการสื่อสาร
5.   สาระการเรียนรู้
                    Vocabulary :    bandages    basin    bath    bathmat   bath robe bath towel
bathtub  bidet    brush   bubble bath  bubbles   face cloth   faucet    floss garbage can  hairbrush    hair dryer talcum powder  tissues   toilet    towel  toothbrush   toothpaste  tub wash basin   mirror  comb conditioner  shampoo    shaver  razor blade  sink  soap   soap dish  cotton balls   floor wax   washing machine

                    Structure  :  Don’t  sit  on  the  toilet.

                                         Don’t   throw   the  garbage   on   the   floor.

                                          Please  throw  the  garbage  in   the  trashcan.

                                         To  scrub  soup

                                         To   brush  the  teeth

                                         To   shampoo

                    Function  :   How   does   to  clean   the  bathroom ?

6.   ภาระ/ชิ้นงาน/ร่องรอย/หลักฐานการเรียนรู้
               1.    อ่านคำศัพท์
              2.   สนทนาถามตอบเกี่ยวการใช้ห้องน้ำที่ถูกต้อง
               3.  วาดภาพห้องน้ำ
7.   กิจกรรมการเรียนรู้
              ชั่วโมงที่  1     
                 1   ทบทวนการอ่านออกเสียงคำศัพท์ที่เกี่ยวการใช้ห้องน้ำ นักเรียนอ่านตาม

                 2.  ทบทวนเพลงพร้อมทั้งให้นักเรียนประกอบท่าทางเพลง

                 3.   สนทนาถึงความไม่สะอาดในห้องน้ำจะเป็นแหล่งกำเนิดของชื่อโรคต่าง ๆ เช่น  โรคติดเชื้อ(infectious  disease)  โรคท้องร่วง (diarrhea)   โรคบิด  (dysentery) โรคพยาธิตัวจี๊ด(gnathostomiasis)
              4.   สนทนาถึงข้อห้ามที่ไม่ควรปฏิบัติในการใช้ห้องน้ำ  เช่น  ห้ามนั่งบนโถส้วม    ห้ามทิ้งขยะลงบนพื้นห้องน้ำ     ทิ้งขยะลงในถังขยะ  ห้ามขีดเขียนบนฝาผนังห้องส้วม  และอื่นๆ ให้นักเรียนช่วยกันคิด และพูดคำตอบ
             ชั่งโมงที่  2
             1   ทบทวนการอ่านออกเสียงคำศัพท์ที่เกี่ยวการใช้ห้องน้ำ นักเรียนอ่านตาม

             2.  ทบทวนเพลงพร้อมทั้งให้นักเรียนประกอบท่าทางเพลง
             3.  ทบทวนข้อควรปฏิบัติของการใช้ห้องน้ำ
             4.   นักเรียนแบ่งกลุ่มๆละ  5  คน แต่ละกลุ่ม แสดงภารกิจในการใช้ห้องน้ำ โดยแต่ละกลุ่มจะต้องปฏิบัติไม่เหมือนกันกลุ่มละ  1  อย่าง  
             5   แจกใบความรู้เรื่องห้องน้ำและการปฏิบัติในการใช้ห้องน้ำให้แต่ละกลุ่มได้ศึกษาและปฏิบัติให้ถูกต้อง
             6.  แจกใบทดสอบจากการใช้ห้องน้ำ

8.   สื่อและแหล่งเรียนรู้
              8.1   เพลง
              8.2   บัตรคำศัพท์
              8.3   ใบความรู้
9.   การวัดผลและประเมินผล
1.  วิธีการวัด
- สังเกตการฟัง และการตอบคำถาม
- ตรวจแบบฝึกหัด
2.  เครื่องการวัดผลประเมินผล
            -  แบบบันทึกการสังเกตพฤติกรรมการเรียน
3.  เกณฑ์การวัดผลประเมินผล
ใช้การผ่านเกณฑ์ ร้อยละ 70  ขึ้นไป
กิจกรรมเสนอแนะ
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………
บันทึกข้อเสนอแนะ ของผู้บริหารโรงเรียน
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………
ลงชื่อ  …………………………….





                     (  ............................................)





      ………../……………../……….

บันทึกผลหลังกระบวนการจัดการเรียนรู้

ผลการเรียนรู้ที่เกิดขึ้นกับผู้เรียน (เก่ง ดี  มีสุข)

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………………


ปัญหา / อุปสรรค
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………......................................................................................................................................

                                                                 แผนการจัดการเรียนรู้
 กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาต่างประเทศ (ภาษาอังกฤษ)                            ชั้นประถมศึกษาปีที่  4-6

 หน่วยการเรียนรู้ที่ 3      เรื่อง Bathroom                                                              เวลา  10  ชั่วโมง
 หน่วยย่อยที่ 5               เรื่อง       Bathroom  visitor                                       เวลา  2 ชั่วโมง
………………………………………………………………………………………………………………………………...
1.   สาระสำคัญ  การออกสำรวจห้องน้ำตัวอย่างเพื่อฝึกภาษาเพื่อการสื่อสารและสามารถบันทึกข้อมุลเพื่อนำมาถ่ายทอดให้ผุ้อื่นได้
2.  มาตรฐานการเรียนรู้
 มาตรฐาน ต 1.1:เข้าใจและสามารถตีความเรื่องที่ฟังและอ่านจากสื่อประเภทต่างๆ และสามารถแสดงความคิดเห็นอย่างมีวิจารณญาณ 
มาตรฐาน ต 1.2:มีทักษะการสื่อสารทางภาษาในการแลกเปลี่ยนข้อมูลข่าวสาร การแสดงความรู้สึกและความคิดเห็นอย่างมีประสิทธิภาพ
 มาตรฐาน ต 1.3:นาเสนอข้อมูลข่าวสาร ความคิดรวบยอด และความคิดเห็น ในเรื่องต่างๆ โดยการพูดและการเขียน
3.   จุดประสงค์การเรียนรู้
          1. นักเรียนออกเสียงและบอกความหมายคาศัพท์ได้ 
          2. นักเรียนเขียนและพูดบรรยายภาพเกี่ยวกับห้อง
4.   สาระการเรียนรู้ 
          1.Vocabulary:  bathroom, . back brush shampoo ,shower, soap, toilet bowl/lavatory ,toilet paper              ,toothbrush ,toothpaste, towel ,washbasin
          2. Structure :  Do you have ….. in your bathroom?
                     How many ….. is there/ are there  in your bathroom?
          3. Function : Giving Information
5.   สมรรถนะสำคัญของผู้เรียน
          1. ความสามารถในการสื่อสาร
          2. ความสามารถในการคิด
          3. ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต
6.   คุณลักษณะอันพึงประสงค์
              1. มีวินัย
              2. ใฝ่รู้ใฝ่เรียน
              3. มุ่งมั่นในการทางาน
7.   กิจกรรมการเรียนรู้
ชั่วโมงที่ 1

               1.  -Warm up

               1  ครูสนทนาเกี่ยวกับอุปกรณ์ในห้องน้ำ
               2  ครูชี้แจงจุดประสงค์การเรียนรู้และให้นักเรียนทาแบบทดสอบก่อนเรียน
   2  -Presentation

               1  ครูแจกใบบันทึกการสอบถามละการสำรวจให้นักเรียน 
               2. ครูแบ่งกลุ่มให้นักเรียน กลุ่มละ 4-5 คน

    3.  - Practice

              1  นักเรียนเดินทางออกนอกสถานที่เพื่อสำรวจห้องน้ำตัวอย่าง
              2  นักเรียนสังเกตและสอบถามเกี่ยวกับอุปกรณ์ต่าง ๆในห้องน้ำ
              3  นักเรียนบันทึกข้อมูลเกี่ยวกับอุปกรณ์ที่เห็นในห้องน้ำตัวอย่างลงในใบบันทึก
     4  - Production

              1 นักเรียนออกมานำเสนอผลการบันทึกให้เพื่อนและครูฟัง
             2  ครูประเมินการอ่านและการเขียนของนักเรียนเพื่อให้คะแนน
             3  นักเรียนทำ mind mapping เกี่ยวกับคำศัพท์อุปกรณ์ในห้องน้ำตัวอย่าง
8.  สื่อ/แหล่งเรียนรู้
1. ห้องน้ำตัวอย่าง
9.  ภาระงาน/ชิ้นงาน
             1. Mind mapping

            2. ใบบันทึกการสำรวจ

            3. การเข้าร่วมกิจกรรม
10.   การวัดผลประเมินผล
1.  วิธีการวัด
- สังเกตการฟัง และการตอบคำถาม
- ตรวจแบบฝึกหัด
2.  เครื่องการวัดผลประเมินผล
     
-  ใบงาน เรื่อง สูตร
-  แบบสังเกตพฤติกรรมการเรียน
3.  เกณฑ์การวัดผลประเมินผล
ใช้การผ่านเกณฑ์ ร้อยละ 70  ขึ้นไป


แบบทดสอบก่อนเรียน
Match the words in columnA which with the words in column B which have the same meaning by drawing a line.

1. back brush

2.  shampoo

3. shower

4. soap

5. toilet bowl/lavatory     

6. toilet paper

7. toothbrush

8. toothpaste

9. towel

10. washbasin

      a.แชมพู
b.ผ้าขนหนู
c.กระดาษชำระ
d. สบู่
e.แปรงถูหลัง
f.อ่างล้างหน้า
g.ชักโครก โถส้วม
h.ฝักบัว
i.แปรงสีฟัน
j.ยาสีฟัน
ใบงานที่ 1

B. Circle there is, or there are in the blanks. 

1. There is /There are two towel in my bathroom. 

2. There is/ There are a toothbrush in my bathroom. 

3. There is /There are two bathrooms in my house. 

4. There is/There are a washbasin in my bathroom. 

5. There is /There are many thinks in the bathroom.

                            เฉลยใบงานที่ 1

B. Circle there is, or there are in the blanks. 

 

1. There is /There are two towel in my bathroom. 

2. There is/ There are a toothbrush in my bathroom. 

3. There is /There are two bathrooms in my house. 

4. There is/There is a washbasin in my bathroom. 

5. There is /There are many thinks in the bathroom.

แบบทดสอบหลังเรียน

1. back brush

2.  shampoo

3. shower

4. soap

5. toilet bowl/lavatory     

6. toilet paper

7. toothbrush

8. toothpaste

9. towel

10. washbasin
รายชื่อผู้จัดทำ
1.  นางเยาวรัตน์   บัวศรี
2.  นางวาสนา   สนหละ
3.  นางสาวอาภากรณ์   ทนงาน
4.  นางสาวอโนรัตน์   ปุรินทราภิบาล
5.  นางคณา   ยีหวังกอง
     a.แชมพู
b.ผ้าขนหนู
c.กระดาษชำระ
d. สบู่
e.แปรงถูหลัง
f.อ่างล้างหน้า
g.ชักโครก โถส้วม
h.ฝักบัว
i.แปรงสีฟัน
     j.ยาสีฟัน
โรงเรียนบ้านควนนกหว้า
โรงเรียนสำนักสงฆ์ห้วยเรือ
โรงเรียนควนพระสาครินทร์
โรงเรียนบ้านทะเลเหมียง
โรงเรียนบ้านม่วงทวน
